

2 | 要闻

于燕在市工商联七届三次执委会上要求
践行“两个健康”工作主题
投身和服务经济建设

本报讯 (记者 岳婷婷) 3月22日,市工商联七届三次执委会召开。市委常委、统战部部长于燕出席会议并讲话,市政协副主席、市工商联主席张洪波向大会报告工作。

会议指出,去年,全市各级工商联组织深入贯彻落实科学发展观,切实履行职能,充分发挥作用,服务中心工作,服务重大活动,在引导和帮助企业参与新型农村社区建设、组织非公有制经济人士参政议政、促进非公有制经济健康发展等方面做了大量工作。

针对如何开展好今年的工作,于燕要求,要把贯彻落实党的十八大精神作为践行“两个健康”工作主题的首要任务,学好、学懂、学透;要把围绕中心服务大局作为践

链接:“两个健康”工作主题是指导非公有制经济健康发展,引导非公有制经济人士健康成长。

我省新增3所本科院校

据河南商报消息 近日,教育部公示了2013年新设置高等学校和经批准设立“去筹”正式设立高等学校的名单,共涉及我省5所高校。“升本”院校及更名院校都处于公示期,公示时间截止到3月25日。

今年我省食品安全风险监测方案确定

网购食品首次纳入监管范围

据河南日报消息 近年来网购食品的人数越来越多,网购食品的安全监管引人关注。记者3月21日从省卫生厅获悉,在新近出台的《2013年河南省食品安全风险监测方案》中,首次将网购食品纳入食品安全风险监测体系范围。此外,首次纳入监测的还有烧烤油炸制品。

根据方案,监测人员将进入食

保护环境从及时关灯做起

——写在“地球一小时”活动之际

□岳婷婷

在“地球一小时”活动日晚上熄灯一小时,是世界自然基金会向全球发出的一项倡议。今年的“地球一小时”,就在今天。一个人熄灯一小时,也许节省的电量不多,但若是每人都能熄灯一小时,节省的电量是惊人的。“地球一小时”活动,不仅是为了节约能源,更是为了保护我们赖以生存的生态环境,保护我们的地球母亲。

不少人都认为保护环境是政府的事,个人能做的事情很少,力量微不足道。但积土成山,积水成渊,众人的力量就是无穷的,环保信念是可以传递的。在日常生活中,我们每日及时关灯、随手关上水龙头、随手捡起地上的垃圾纸屑等,这些看似



堵住贪腐口 封住小金库

淇滨区规范村级财务管理,打造“廉洁账”

本报讯 “每季度末要公开一次财务情况,并到办事处‘三资’中心备案,否则不予下账。”淇滨区金山办事处纪委书记薄利琴、财政所长张军霞日前到下庞村,向村支书、村委主任、报账员、村务监督委员会成员等9人逐条逐人讲解财务管理制度,向村干部及村民答疑解惑。

据了解,针对近期查办案件中发现村级财务管理中出现的问题,淇滨区制定了《进一步严肃村级财

(李玲)



近日,淇滨工商分局执法人员对辖区农资经营户进行春耕农资大检查。截至目前,已检查农资经营户50余户次,责令6家经营户进行整改。

本报记者 李国庆 摄



关注世界气象日

□本报记者 渠稳 文/图

3月22日8时刚过,市气象局迎来了当天第一位前来参观的72岁老人贾振平。“活了这么大了,还是第一次了解天气预报的全过程。”贾振平老人说,市气象局在世界气象日来临之际对外开放,给市民上了一堂生动的气象知识普及课。“3月21日、22日两天时间,我们已经接待了包括小学生在内的600多名市民。通过观看天气信息收集整理过程,市民对气象的关注度更高了。”市气象局办公室工作人员田清说。

**气象信息是咋来的:
一天两次会商
数据整合分析**

“我们每天了解到的气象信息是怎么来的呢?”贾振平老人不解地问。对于这个问题,市气象台的工作人员孙日丁指着一台电脑说,这是CMACAST,中文名叫卫星终端机,主要功能是接收卫星传送

过来的天气数据。“这台机器就像是气象局的大脑,工作人员会根据接收到的天气数据,对我市未来一周的天气情况进行分析。”孙日丁说,市气象局还在全市设置了41个雨量观测点,根据这些观测点传回来的信息,结合卫星数据资料,对全市各县区的局部天气状况进行汇总。

“这台机器是天气6要素监测机,主要是监控风向、风速、降水、气温、气压、湿度这6个天气要素,然后进行汇总,分析我市的气温状况、森林火险、气压状况等。”孙日丁说,为了更加清楚地了解当天的天气变化,市气象局还使用了多普勒雷达,了解云的厚度、种类及运动方向,更科学地监测当天的天气变化。“我们的雷达监测半径为230公里,不仅可以了解我市的天气状况,还可对我市周边的天气形势进行预报监测。”孙日丁说。

通过卫星接收数据、雨量监测点观测数据、天气6要素监测、雷达探测等多方面的科技手段,市气象局的工作人员对数据进行整合分析,得出当

日的气温情况及未来一周的天气变化。“每天早上8时,我们会通过视频与国家气象局进行会商,下午3时,我们还会与省气象局进行视频会商,上报交流我市的天气情况,力争准确预报每天的天气。”孙日丁说。

**天气预报如何早知道:
开网页、“粉”微博、
加微信,信息更快捷**

听完气象局工作人员的介绍,贾振平老人又来到了专业气象对外发布平台,了解气象发布情况。“专业气象对外发布平台的主要工作是对外发布天气预报,我们每天早上6时、中午11时,下午4时30分,三次在鹤壁气象信息网更新气象信息,市民可以登录鹤壁气象信息网查询当天的天气,也可以拨打12121了解当天的天气状况。这些气象信息不仅包括天气预报,还包括高速公路的路况以及一些气象灾害预警常

识等。”工作人员马楠说,他们还会针对矿区、万亩高产创建示范片、风景区等提供特定地区的气象信息。“我们还开通了腾讯微博、新浪微博以及微信,能够使市民及时了解天气信息。”马楠说,目前,我市关注市气象局官方微博的粉丝已经达到了2000多人,有效

地拓展了气象信息的发布渠道。

“得出一天的气象信息后,我们的气象主持人还会通过天气信息处理平台,EDIUS采集编辑系统,录制当天的天气预报,制成短片后,传送到电视台,保证每天晚上,市民可以准时收看天气预报节目。”市气象局工作人员田清说。



市气象局工作人员马楠(左)正在为湘江小学的学生讲解如何发布天气预报。

去年最冷有多冷?最热有多热?最大的雨有多猛?最大的风有多狂?市气象台发布——

2012年我市十大天气气候事件

□本报记者 渠稳
通讯员 李喜平

3月23日是第63个世界气象日。3月22日,记者从市气象台了解到,2012年我市相继出现了低温、雨雪冰冻、寒潮、暴雨、大风、干旱、高温、雾霾、霜冻、雷暴等灾害性天气,给国民经济和人民生命财产造成一定损失。市气象台根据数据分析和2012年的天气变化特点,整理出2012年我市十大天气气候事件。

一、雾霾天气多

2012年1月~2月,由于气温持续偏低,雨雪天气少,造成雾霾天气较多。整个冬季共出现雾天气39天,霾天气8天,占整个冬季日数的52%。

二、2月气温偏低, 日用电量超历年极值

2012年2月份月平均气温浚县为0.7℃,淇县为1.9℃,是

2002年以来的第二个最低值,2005年以来的最低值。由于气温明显偏低,居民用电负荷迅速增加,2011年12月14日,鹤壁电网日用电量首次突破千万大关,达1033万千瓦时,2月25日,日用电量达1055万千瓦时,均超过历年极值。

三、雨雪冰冻天气 给生活带来不便

2012年12月份,全市降水量在6.9mm~11.1mm,较往年偏多,最大积雪深度9厘米。雨雪日数达到8天,形成道路结冰期5天。其中,12月13日~15日、12月21日~22日造成道路积雪、结冰。因路滑结冰造成交通事故和人员摔伤多起。大雪给交通运输、能源供应、电力传输、农业生产以及人民生活带来极其不利的影响。

四、春夏连旱,部分地区 夏秋作物不能按时下种

从2012年4月26日到2012

七、遭遇20年来 最早寒潮袭击

2012年11月3日~5日,近20年来最早的一次寒潮袭击我市。我市11月3日~4日曾出现5级左右偏北风和48小时降温达8.2℃的天气,11月5日早上最低温度下降到-1.1℃。这次寒潮提前过程来得早,降温幅度大,最低温度低,造成许多人感冒、受凉或身体不适。

八、雷电频发,现 历史少见的10月惊雷

2012年我市出现了20个雷暴日,其中6月份就出现了8个,而最晚的雷暴出现在10月5日,均为历史少见。9月份,市师范附小的4名学生同时遭雷击,致1死3伤。

九、雨量分布不均, 浚县频遭大暴雨袭击

2012年我市出现了4次暴

雨天气过程,7月8日~9日,我市北部、东部出现明显降水,雨量分布极不均匀,浚县黎阳镇出现降水量达127.6mm的大暴雨,淇县大部分地区降水量却在2mm以下。7月30日夜间到8月1日上午,我市连续出现暴雨天气,除浚县南部外,大部分乡镇降水量在100mm以上,山城区最大降水量达193.9mm,接近特大暴雨标准。8月27日我市大部分地区再次出现暴雨,浚县善堂镇再次突破大暴雨标准。

十、冬旱明显, 人工增雨抗旱浇麦

我市自2011年12月6日到2012年2月28日,持续84天无有效降水,连续无降水日数达到38天,出现了较2011年初更明显的旱象,市委和市政府动员社会各界力量,进行抗旱浇麦工作,同时市气象局利用有利的天气形势,出动高炮和火箭组织实施人工增雨作业。

今年72岁的浚县退休干部彭广智历经20年,写就60万字的《一代英才诸葛亮》,至今仍笔耕不辍。他说——

“写书让我的生活有滋有味”



图为彭广智在电脑上创作。

□本报记者 陈海寅 文/图

上世纪80年代,刚到浚县文广局工作的彭广智偶然开始创作,此后就一发不可收拾。如今,他历经20年写成的《一代英才诸葛亮》已经出版,《程相文》《先贤端木子贡》也已完成了初稿。

**一句话带来的
灵感让他开始创作**

3月12日,记者在浚县彭广智的家中见到了这位笔耕不辍的老人。今年72岁的他,精神矍铄,面色红润,声音洪亮。

说起《一代英才诸葛亮》的

创作经历,彭广智先给记者搬来了一摞厚厚的手稿。他说,全部手稿摞起来有一米多高。

“上世纪80年代,我无意中在报纸上看到的一句话‘莫学阿承(即诸葛亮的岳父黄承彦)择婿’,让我有了灵感,随后便创作了一个戏曲剧本《诸葛亮娶妻》。”彭广智说,这部戏演出后曾风靡一时,剧本还获得我市首届文学艺术优秀成果奖。后来,他对诸葛亮的事迹开始着迷,有了写书的想法。

“我开始收集这方面的素材,和该书的另一位作者弘涛(笔名)先后到南阳、襄樊、宜都、成都、西安等地考察。”彭广智说,他们每到一个地方,除查阅当地文献资料外,还到百姓家中了解流传下来的事迹,向当地的有识之士请教,一待就是几天甚至十几天。

**睡觉时想到好词
都会赶紧记下来**

正式着手写书是1993年,彭广智和弘涛只用了一年的时间

就完成了40多万字的初稿。但反反复修改的过程,则比他写初稿要复杂得多。从完成初稿到印刷出版共修改了多少遍?彭广智自己都记不清了。

“文稿中不少地方我都能倒背如流。每一句话、每一个词,都是经过反复斟酌之后才用的。有时候正睡着觉或正吃着饭,忽然想起一个好词,都会赶紧拿笔记下来,生怕过一会儿忘了。”彭广智说,成稿后是60万字,实际上写的估计有400多万字。

年近花甲时开始 学用电脑

在写作时,一个学用电脑的念头在他脑子里挥之不去。他让在郑州上学的儿子给他寄了一本五笔字型的教材,当时已年近花甲的他着魔一样地看,就连吃饭、骑车时也都在默记口诀。

熟练掌握了五笔字型后,他还花了1.2万元抱回家一台电脑,从此开始了在电脑上创作。他还

花800元购买了一部二手打印机,将手稿打印出来装订成册。用他的话说,出版不出版不重要,但一定要给后代留下精品。即使打印出来自己看,也要力求最好。

《一代英才诸葛亮》这部书分为两部:上部《琅琊少年》和下部《南阳卧龙》,都是在他的精心雕琢下完成的。

为了写《程相文》, 他跟到了海南

《一代英才诸葛亮》的写作完成后,彭广智又将目光瞄向了别处。如今,16万字的《程相文》和20万字的《先贤端木子贡》都已完成了初稿,还有几部作品在创作中。2011年8月开始创作《程相文》一书时,他还跟随程相文到海南。

“写书让我的生活有滋有味!”彭广智说,自己退休已十余年,写书已成为他生活中不可缺少的一部分,自己将会继续写下去。

短 波

●3月20日,牟山大道大修工程(山城路至宝马大道)开工建设。该工程造价约350万元,预计6月30日完工。修建道路长738米,宽12米,水泥混凝土路面,单侧污水管网,检查井16座。(韦晓英)

●3月20日至21日,鹤山区鹤山街街道办事处组织社区专干、楼(院)长等23名工作人员,到辖区主要道路、人群集中区域及部分住户家中,通过发放传单、走访解说等方式,宣传反邪教活动,共发放传单1000余份,走访住户69户。(郝爽)

●近日,淇滨工商分局开展“中原红盾”消费维权行动,专门组织消费维权队伍,对辖区商户集中培训,对商品(食品)进行抽检,查处违规经营案件,受到群众好评。

(陈海寅 刘金明)
●目前,淇滨区园林局组织单位全体干部职工200余人,利用双休日,在市森林公园开展义务植树,共栽植桃树、法桐等乔灌木1900余棵,栽植面积达3000平方米。(牛军旗)